



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/RES/912(1994)
21 April 1994

第912(1994)号决议

1994年4月21日

安全理事会第3368次会议通过

安全理事会,

重申其以前关于卢旺达局势的所有决议,特别是设立联合国卢旺达援助团(联卢援助团)的1993年10月5日第872(1993)号决议,

回顾其1994年4月5日第909(1994)号决议,其中将联卢援助团的任务期限延长到1994年7月29日,并规定六个星期内进行审查,但有一项了解:在根据卢旺达政府和卢旺达爱国阵线之间的《阿鲁沙和平协定》的规定建立过渡时期机构方面将取得进展,

又回顾其1994年4月7日的声明(S/PRST/1994/16),其中除其他外,重申安理会对《阿鲁沙和平协定》的承诺并促请所有各方充分执行该《协定》,

审议了秘书长1994年4月20日的报告(S/1994/470),

强调《阿鲁沙和平协定》仍是卢旺达和平进程的核心,

表示深感遗憾当事各方未能充分执行《阿鲁沙和平协定》的规定,特别是关于停火的规定,

认可卢旺达和布隆迪两国已故总统采取的主动,以和平手段并同区域领导人协作,努力解决两国国内的问题,

对1994年4月6日造成卢旺达和布隆迪两国总统丧生的不幸事件感到震惊;

惊悉卢旺达境内随后发生大规模暴乱，使包括妇孺在内的成千上万无辜平民死亡，大批卢旺达人民、包括向联卢援助团寻求庇护的人民流离失所，并使逃往邻国的难民大为增加，

深为关切继续不断的战斗、掠夺、抢劫和治安的破坏，特别是在基加利，

强调所有国家务必避免采取可能使卢旺达局势恶化的任何行动，

表示深关切联卢援助团和其他联合国人员以及协助执行和平进程和分发人道主义救济物资的非政府组织人员的安全和保障，

1. 注意到秘书长1994年4月20日的报告；
2. 深切卢旺达和布隆迪两国总统丧生的不幸事件，并重申秘书长按照安理会1994年4月7日声明中的要求向安理会提出报告；
3. 并惋惜随后发生的暴乱使总理、多名内阁部长、政府官员和成千上万的其他平民丧生；
4. 谴责目前在卢旺达境内、特别是在基加利发生的暴乱危及平民的生命与安全；
5. 强烈谴责对联卢援助团及其他联合国人员的攻击，使若干联卢援助团人员伤亡，要求所有有关方面制止这些暴乱行为并充分尊重国际人道主义法；
6. 要求卢旺达政府部队与卢旺达爱国阵线部队立即停止敌对行动，终止席卷卢旺达全国的盲目暴乱和屠杀；
7. 赞扬秘书长特别代表和部队指挥官发挥积极作用促成停火并为双方进行调停，以便尽早解决卢旺达的危机；
8. 决定根据卢旺达目前的局势，调整联卢援助团的任务如下：
 - (a) 担任双方的中间人，设法争取它们同意停火；
 - (b) 助在可行范围内尽量恢复人道主义救济行动；和
 - (c) 监测并报告卢旺达的事态发展，包括向联卢援助团寻求庇护的平民的安全和保障；

并核准秘书长1994年4月20日的报告第15至18段为此目的规定的部队人数：

9. 决定不断审查卢旺达局势，并表明准备迅速审查秘书长根据事态发展可能提出的关于联卢援助团部队人数和任务的任何建议；
10. 重申充分执行《阿鲁沙和平协定》对解决卢旺达的冲突极端重要，并请非洲统一组织(非统组织)在这方面继续同联合国充分合作；
11. 赞扬该分区域各领导人为寻求卢旺达危机的解决办法而作的努力，并吁请该区域各领导人，尤其是阿鲁沙和平过程的调解人，在非统组织和联合国合作下坚持不懈地加紧努力；
12. 重申《阿鲁沙和平协定》仍然是解决卢旺达冲突的唯一可行构架，是该国和平、国家统一与和解的基础，并要求当事各方再度表示对这项《协定》的承诺；
13. 还要求当事各方充分合作，确保人道主义援助物资顺利无阻地运给卢旺达各地所有需要援助的人民，并在这方面呼吁国际社会，根据卢旺达境内人类悲剧的规模，适当地提供更多的人道主义援助；
14. 申明决心维持卢旺达的统一和领土完整；
15. 请秘书长继续监测卢旺达境内的情况，并至少在本决议通过后十五天内，向安理会详细报告演变的局势；
16. 决定继续积极处理此案。

- - - - -